



第12期

孩子们放暑假哪里去?很多家长把孩子送到辅导班、培训班,一来可以学些东西,二来也把孩子“圈养”起来,以防发生意外,这就滋生了暑期辅导班良莠不齐、乱象丛生。孩子们愿不愿意“放假就进辅导班”,也给了一些学校、老师以辅导的名义谋私利的机会。

### 严查有偿家教要敢于“揭盖子”

### 多建活动中心让孩子有去处



在在职教师有有偿家教的深层原因,是升学率对家长和学校的影响。清除“升学率指挥棒”还需长期时间,从眼前看,在制度执行方面加强管理,更有可行性。要明确制度处罚措施。在省教育厅和市教育局相关通知中,“凡学校对有有偿家教行为管理不力,在社会上造成不良影响者,教育主管部门将对学校进行通报批评,追究学校主要领导人责任。”通知并没说明管理不力的标准,

实际操作中违规校方容易钻空子。建议细化制度,对学校和教师有有偿家教的次数、规模、人数进行量化,增加例如“对多少人数以上进行有偿家教应受到什么惩罚”的条款。

要创新对在职教师有有偿家教的调查方法。学校的相关人员调查本校的违规辅导班,可能因教师声誉、人际关系等内部原因,导致调查流于形式。教育部门是否可以协调各校随机调查?

广泛接受监督。要彻底根治在职教师有有偿家教,教育部门和学校不能捂着,要敢于“揭盖子”,把调查结果、相关责任人姓名和处罚措施及时对外透露,诚心接受媒体、社会的监督。

既然学生和家反映暑期辅导班存在很多问题,建议教育部门以此为契机彻底清查,真正把素质教育落到实处。

(潘跃全)



每到寒暑假,孩子的人身安全问题就成为家长心中紧绷的一根弦。笔者得知,因为工作忙无暇照看而送孩子去辅导班的不在少数,想让孩子学点东西,更想让孩子不出意外。辅导班就成了这些孩子的公共活动中心。

笔者得知,目前聊城还没有少年宫等大型青少年活动中心。2010年和2011年聊城两会期间,都有代表委员建议,

建设大型青少年活动中心,可至今还没建起来。

有些社区有图书室、活动室等社区文化中心,但活动器械多是针对老年人,不能吸引孩子,家长也没有更好的选择。孩子走出学校又走进辅导班,放假等于不放假,甚至上辅导班比上学还要累。孩子的假期休息的自由不能保障,被塞进应试教育的漩涡里,一年又一年地恶性循环。

学生很辛苦,家长很无奈,辅导班很疯狂。社会需要孩子健康快乐地成长,取缔违规辅导班虽是应有之义,但也要考虑家长和学生的需求。建议在规范培养合格的培训机构的同时,多在社区建一些青少年活动中心,让孩子们去学习、娱乐,鼓励孩子自主学习,快乐成长。

(杨淑君)



### 小区保安尽职尽责

在水城中街附近中巨房产居住的市民陈先生说,放暑假了,在外地上大学的他从学校回到家。可是一进小区门,保安询问半天,还看了他的证件,还是不相信他是小区居民,说必须家人来领,他才能进小区。陈先生说,他虽然郁闷,但看到保安这么较真,感觉小区安全更加有保障。

### 垃圾水流了一楼道

滨河花园的李先生说,夏天邻居们都爱吃西瓜,楼道里扔的西瓜皮多了不少。不知道是因为太忙,还是其他什么原因,有些邻居把垃圾袋往楼道一扔就不管了,没几天时间西瓜皮腐烂掉,垃圾水流了一楼道,气味难闻不说,有几次他都险些滑倒。

### 邻家太吵影响午睡

柳泉花园的王女士说,她经常上夜班,白天回家补觉。可是最近孩子们都放假了,楼上楼下的邻居家白天都很热闹。叮叮当当,又吵又闹,她白天休息不好,晚上就没精力干活。找了好几次,邻居说管管,可孩子们还是吵闹不停。

(记者 杨淑君)

投稿要求:题材、体裁不限,但要言之有物,短小隽永,切忌泛泛而谈。

投稿邮箱:lcqjwb@126.com

### 辅导班红火是升学率作祟

在倡导“减负”、“减压”的背景下,暑期辅导班却一年比一年火,其实应该是家长、学生、老师以及学校的利益使然,也就是升学率。

上不了好大学,就难找到好工作,这是许多家长的想法,谁都希望孩子上一个好学校。对于山东这个教育大省来说,一本录取分数线高为孩子上好大学立下一座高高的龙门,只有跃过这座龙门,才能步入好的高校。为了孩子能上个好学校,眼看到别人家的孩子都在上辅导班,肯定不能看着自家孩子输在起跑线上,辅导班的火爆也就成了必然。

随着就业形势越来越严峻,有个名牌大学毕业证,就相当于有块好的就业敲门砖,这种想法也越来越多地学生脑中扎根。所以为了能拿到一块好的敲门砖,他们也渴望上一些培训班,以提高自己的知识水平,尽可能地在高考中取得一个好成绩。

暑假里老师无事可做,闲着也是闲着,自己除了教书也没有可以短期求财的手段。而辅导班给他们开出的高额薪水聘请他们去打短工,也迎合了这些名师们的心理。俗话说第三产业有钱不赚是傻瓜,

这些老师也乐于利用暑假时间去辅导班任教。

目前,学校想要招揽生源、晋升名校,首先靠的就是升学率,升学率高了,自然就能吸引诸多学生就读,如果学校升学率很低,学生肯定不愿意去。为了能提高升学率,一些学校也就私下里强制学生暑假期间补课。

既然家长、学生、老师和学校都有这样的需求,辅导班这种行业也就应运而生。可以说辅导班是多方利益驱动下的产物,而所谓的多方利益也就是升学率。(张召旭)



# “冰上雅姿”两岸三地巡演北京启动 豪华阵容堪比冬奥会

申雪/赵宏博·亚古丁·陈伟群·威尔·黄韵玲等联袂上演“时尚都市”秀

7月16日,“2011冰上雅姿盛典”在北京首都体育馆再度华彩上演,北京、上海、台北两岸三地盛大巡演随即正式拉开帷幕。冰上伉俪申雪、赵宏博携手世锦赛新科男单冠军陈伟群、俄罗斯冰上沙皇亚古丁、美国男版 Ladygaga 强尼·威尔等众多世界花滑巨星,褪却竞技比赛的拘束和紧张,还原花样滑冰激情唯美的艺术特质,并融合大量时尚、娱乐元素,为中国观众带来一场令人目眩神迷的视听盛宴,同时也为竞技体育的市场化探索出一条成功之路。

“冰上雅姿”定位于做中国的世界顶级花滑表演品牌,名称取自冠名赞助商、安利旗下世界著名护肤化妆品品牌 ARTISTRY 雅姿,同时也一语双关地体现出花样滑冰艺术的优雅和唯美。去年9月,“冰上雅姿”以申雪、赵宏博的冰上婚礼为主题,汇聚众多世界花滑冠军,在北京首都震撼上演,取得了巨大成功。今年在安利雅姿支持下,“冰上雅姿”渡江跨海,实现两岸三地巡演。在7月16、17日北京首都体育馆连演两场后,于7月22日落地上海世博园奔驰文化中心,随后跨越海峡,于7月24日在

台北小巨蛋完美谢幕。为真正将“冰上雅姿”锻造造成世界一流的表演品牌,“2011冰上雅姿盛典”确定以“艺术·都市”为主题,融汇世界花滑、演艺、时尚界众多巨星,为观众呈现一场更加气势磅礴、五彩斑斓的冰上传奇。为此,演出特别邀请金球奖得主、世界时尚教主莎拉·杰西卡·帕克担任“冰上雅姿”推广大使,帕克本人也将现身上海、台北两地演出,为本次巡演注入来自美国纽约大都市的时尚气息。ARTISTRY 雅姿还为巨星们提供独家专用美容化妆品,并为其精心打造时尚妆容。在上海站演出之际,ARTISTRY 雅姿还将开展 2011 秋冬潮流风尚发布、雅姿焕肤精华面膜上市等一系列时尚配套活动,并特别邀请雅姿产品代言人尹恩惠、彩妆顾问 Zing 等明星出席,掀起沪上时尚风潮。

申雪赵宏博今年晋身艺术总监,担负起为开场及闭幕部分群星集体滑的编舞重任。此外他们还将首度与匈牙利著名小提琴家埃德温·马顿跨界合作,共同演绎新编节目《I Believe》。俄罗斯名将、花样滑冰史上唯一男子单人滑大满

贯得主亚古丁,素有男版 Lady Gaga 之称的强尼·威尔,2010 冬奥会女单铜牌选手珍妮·罗切特,新科世锦赛男单冠军加籍华裔帅哥陈伟群等花滑巨匠,轮番上阵,献上各自拿手节目,伤愈复出的张丹张昊也带来了新节目——爵士风格的《I put a spell on you》和浪漫唯美的《秘密花园》。音乐才女黄韵玲也与在世青赛崭露头角的中国花滑小将、全国女单冠军李子君合作,现场演绎新专辑中的《简单的事情》一曲。

安利大中华区市场副总裁方小燕女士表示,雅姿的英文名称 ARTISTRY 意即“艺术之性质”,雅姿的品牌内涵清晰定位于“知性·艺术·时尚”。因此雅姿多年执着于艺术营销之路,在支持高雅艺术发展的同时,也显著提升了品牌价值。素有“冰上芭蕾”美誉的花样滑冰表演,融运动技艺与舞蹈神韵为一体,与雅姿品牌内涵完美契合,“冰上雅姿”这个品牌名称更是浑然天成。此次再度赞助“冰上雅姿”,希望能有助于花样滑冰运动的推广普及,同时也在高端受众中更好地传播雅姿品牌理念。

据介绍,安利雅姿将艺术营销

作为一贯的品牌沟通策略,并长期致力于推动国际级顶级艺术盛事登陆中国,多年来已取得斐然佳绩,如 2004 年冠名赞助著名音乐剧《剧院魅影》来华、2008 年冠名赞助英国伯明翰皇家芭蕾舞团中国巡演、2009 年与上海大剧院缔结战略合作关系并推出“雅姿杰出女性艺术家系列演出”,2010 年开始冠名赞助“冰上雅姿”等等,在高雅艺术平台上,雅姿通过自身强势的品牌推广和创意缤纷的市场活动,实现了品牌的深入解读与魅力跃升。

Artistry 雅姿,汇聚知性?艺术·时尚美。作为安利公司旗下国际高档美容化妆品品牌,雅姿立足精湛科技,以艺术的完美主义与时尚视野,引领潮流风尚,成就女性至臻美境。雅姿为美丽而生,自 1968 年诞生以来,雅姿即立志帮助每位女性实现美丽愿望,力求令每位女性无论身在何处,都能展现由内而外的美丽。这一信念使雅姿在过去 40 年中,由最开始的 37 个产品发展到今天超过 1050 个产品,全球 80 多个国家和地区行销,成长为享有世界声誉的高档美容化妆品品牌。